

La tarde

Año IV ■ Núm. 600 ■ Zamora 17 de Abril de 1936

El Gobierno toma medidas contra el fascismo, los pistoleros y sus instigadores. Y los organismos del Estado ¿cuándo se limpian de traidores?

DEL MOMENTO POLITICO COMENTARIOS

Una simpática coincidencia, hija quizás de la casualidad ha hecho que mi vista haya hojeado un periódico provinciano del Norte de España, un libelo caciquil entregado y sojuzgado de lleno al servicio de la reacción y de las oligarquías y que mi atención se haya fijado en el artículo de fondo en el cual a pesar de los pesares y hablando del Partido Socialista Obrero Español ha sabido el articulista reflejar, quizás mejor y con más acierto que muchos de nuestros militantes activos el panorama político y social de nuestro pueblo en relación con la táctica y la tendencia que este debe y ha de sostener en la lucha diaria, en la brecha constante que un partido proletario de masas ha de librar hasta conseguir la meta final: *El poder político por y para la clase trabajadora.*

Comienza el autor de mencionado artículo haciendo resaltar la crisis y el proceso político que desde el advenimiento de la República—dice— está atravesando el P. S. O. E.; y esta crisis, esta pugna de tendencias, esta disparidad de criterios no es obra ni causa resultante del cambio de régimen político operado en España en el año 1931; este proceso histórico se vió patente y se hizo público en el Congreso del Partido en el año 1921, cuando las 21 Condiciones de Moscú, sin dejar de reconocer por ello que la colaboración ministerial de nuestro Partido con la burguesía del 31 al 33 y las profundas enseñanzas obtenidas de ella han agravado y han afirmado más clara y plenamente las tendencias y posiciones que siempre existieron en nuestro Partido y que hoy, consecuencia de la experiencia gubernamental se presentan ante nuestra vista con signos indelebles y evidentes de acentuación, *¿Es cierto que gana cada día más terreno la tendencia que inspira Largo Caballero?* se pregunta el articulista—evidente y cierto—la tendencia y la posición irreductiblemente marxista que preconiza y simboliza el camarada Largo Caballero, dentro de las ingentes masas que forman y constituyen el Partido Socialista adquiere cada día más adeptos por ser la auténtica expresión de los anhelos y reivindicaciones clasistas; por ser la verdadera interpretación de marxismo que va, sin vacilación, legalismos, evolución o sistema paulatino a la conquista del Poder político para la clase trabajadora, que va a derrocar un régimen

capitalista, para sobre sus escombros edificar una República Socialista sin clases, la República ideal, humana y justiciera que hoy ya se está forjando en las entrañas del pueblo laborioso.

Habla después de que al único hombre representativo socialista a quienes le siguen las masas es a Largo Caballero; evidéntísimo; ello es obvio indicarlo se debe a que es este hombre destacado del Socialismo español el único en el cual las masas enfervorizadas y entusiastas ven el hombre-guía, el verdadero conductor de la Revolución proletaria, hombre que representa los clamores de la España oprimida y sojuzgada, desilusionada del régimen capitalista y que ve en el Socialismo la antorcha de la libertad, no sólo política sino económica; es el hombre que quiso que la clase trabajadora se curase del mito de la República, que viese que no es la forma de un régimen político lo que le da vida, pujanza y desarrollo, sino su contenido y su fondo; por eso, entonces, en octubre de 1934, en que desarrollado ese período y no habiendo realizado una obra de transformación social que impidiera el resurgir de la reacción y el clericalismo, él preconizó y mantuvo enhiesta la bandera de la Revolución proletaria, que culminó en la gloriosa gesta insurreccional de octubre, gesta que es un símbolo y que fué el potente dique que contuvo los avances de la reacción e impidió la implantación en nuestro país de un régimen faccioso de oprobio y tiranía.

«El Socialismo español se ha hecho comunista»—dice el articulista más adelante—vana afirmación que demuestra la ausencia de capacitación teórica o lo que es lo mismo el desconocimiento absoluto de las ideas marxistas; más acierto tiene cuando dice *«quedará de líder único, de verdadero caudillo dentro del Partido Socialista el que hoy lo es de la falange mayor del partido: L. Caballero y que las consecuencias de esto o sea la inevitable escisión en el seno del partido las unirá y fortalecerá pues así se logrará la unión con los marxistas de Moscú»*; lógicamente, el próximo Congreso del Partido Socialista ha de traer consigo una depuración de conductas y actuaciones con vistas a la interpretación del verdadero marxismo revolucionario, apartando de nuestro lado a quien pretenda detener el avance del proletariado hacia la conquista del Poder político.

Frente Popular de Izquierdas de Zamora

Este organismo en el que están representadas las siguientes organizaciones: Izquierda Republicana, Unión Republicana, Partido Socialista, Partido Comunista y Federación Provincial de Sociedades Obreras, ha acordado, en en diversas sesiones celebradas, las siguientes peticiones y declaraciones:

1.^a En sesión celebrada el día de ayer se aprobó la siguiente declaración, por unanimidad:

Los hechos que vienen sucediéndose en España en un plazo de pocos días nos obligan a levantar nuestra voz de protesta. Los atentados contra Jiménez de Asúa, Largo Caballero, Ortega Gasset y Pedregal, que culminaron el día 14 de los corrientes con los sucesos ocurridos durante el desfile conmemorativo de la proclamación de la República, no pueden pasarse en silencio. La censura de Prensa izquierdista, cuyos periódicos, sobre todo los del 14 del actual, vienen llenos de tachaduras, siendo los verdaderos y únicos defensores del régimen, no pueden tolerarse. Parece como si los gobernantes, elevados a los puestos que ocupan por la voluntad del Frente Popular, pusieran todo su empeño en zaherir y desacreditar a sus aliados y halagar a sus enemigos. Es ya demasiada tolerancia con fascistas y monárquicos, francos o encubiertos. Creemos que el triunfo de febrero debe servir para algo más de lo que ha servido. Al paso que se sigue, la benevolencia y la tacañería de 1936 van a dejar chicas a las del 31. ¿Y, para esto dimos el voto? En su esto se firmó solemnemente un Pacto?

Creemos que el Gobierno debiera obrar con una mayor energía. Los otros le estimulamos a que lo haga.

Y pedimos que de una manera rápida y eficaz se proceda a cambiar de normas, empleando con los enemigos del régimen todas las medidas de rigor que sean necesarias. Lo que no puede ser es continuar ni un día más por este camino de lenidades suicidas que nos llevaría fatalmente a la pérdida de todo lo conquistado.

2.^a En sesión anterior se acordó por unanimidad pedir al Poder público y encargar a los diputados de la provincia del Frente Popular, que la provincia de Zamora sea considerada e incluida entre las de aplicación urgente de la Reforma Agraria.

3.^a En sesión anterior se acordó igualmente por unanimidad solicitar la constitución en Zamora de un Jurado Mixto de Vías Férreas en construcción, que actualmente sólo existe en Orense con carácter interprovincial.

Zamora, 16 de abril de 1936.—Por Izquierda Republicana: *Higinio Merino y S. Barayón*. Por Unión Republicana: *J. Ayuso Gutiérrez*. Por el Partido Socialista: *Isidoro Villalba, Bernardo Ramos y Maximino García*. Por el Partido Comunista: *A. Espinosa, Félix del Valle y Antonio Pertejo*. Por la Federación Provincial de Sociedades Obreras: *Manuel Antón*.

La clase trabajadora, eminentemente revolucionaria, desengañada en 1934 de la República burguesa pedía un hombre que encauzara y dirigiera la Revolución y ese hombre en el que se polarizaron los destinos futuros del pueblo fué Largo Caballero; hoy es él el más firme y decidido defensor de la unión de los trabajadores en el terreno sindical y político; no es caudillismo; pero él, es el que como Lenin y la Rusia de 1917 eran personalidad y Estado que coincidían en la actuación revolucionaria, fueron a la implantación del Socialismo y fué él el forjador de la nueva Sociedad; aquí, son la España laboriosa y productora, la España que trabaja y Largo Caballero las que coinciden en ese punto álgido de anhelos, de clamores y esperanzas; estas coincidencias, camaradas, han de ser las más firmes posibilidades del triunfo de nuestra clase, que no es otra que la exaltación del TRABAJO.

PEDRO GOMEZ RIVERO

Casa de Socorro

En este benéfico establecimiento han sido asistidos los siguientes lesionados:

Angel Villar Marbán, de 62 años de edad, vecino de Muga de Alba, el cual padecía gran hematoma en el tercio inferior, cara externa, de la pierna derecha, calificada de pronóstico leve. Se la causó al pisarle una caballería de su propiedad.

—Vicente Alvarez, de 26 años de edad, que vive en la calle del Sol del arrabal de Olivares, de una herida incisa en el dedo pulgar de la mano derecha que se causó con una punta. Leve.

Lea usted
LA TARDE

Desde Benavente

Bando

Habiendo circulado rumores de que se pretendía elevar el precio del pan por influencia de un fabricante de harinas, el alcalde, celoso cumplidor y velando por los intereses del vecindario en general, y muy especialmente el de la clase trabajadora, ha salido al paso; pudiéramos decir, de tales rumores, dictando y dando el bando diciendo que el aumento en el precio del pan que no lo consentirá de ninguna de las maneras.

Dada la crisis, jamás tan acentuada en nuestra villa benaventana, debido al desastroso tiempo de lluvias, que es un problema el de la cuestión de la colocación obrera difícilísimo de resolver; lloviendo sobre la Alcaldía infinidad de demandas personales deseando hallar ocupación en los trabajos del Ayuntamiento.

Encima pretendían elevar el precio del pan. Hay en Benavente muchas familias que no comen más que pan porque los ingresos no dan para otra cosa y estas pobres familias iban a tener que menguar la ración del pan único y exclusivo alimento que

qué hicieron, mejor dicho, que ese potentado fabricante que to-
En el mundo conoce, cuando adquiri-
del el trigo a un precio inferior al de
la tasa? ¿Repartió acaso sus ganancias? No.

Por eso ha sido bien acogido por la casi totalidad del vecindario el mencionado Bando y siendo elogiado el acierto de nuestro alcalde al proceder así.

El V aniversario de la República

Se ha conmemorado entusiásticamente la fecha del 14 de Abril.

La mañana apareció, como mucho tiempo ha, con grandes nubarrones amenazando con la lluvia, cosa que retrajo el ánimo de muchas gentes.

A las doce menos cuarto comenzaron a salir las banderas de las organizaciones de la Casa del Pueblo y una inmensa muchedumbre para congregarse en la plaza que lleva el nombre de uno de los verdaderos héroes: García Hernández, desde donde había de partir la manifestación.

Cuando ya se organizó la manifestación partió ésta yendo en cabeza las banderas de los dos partidos republicanos existentes: Izquierda Republicana y Unión Republicana, siguiendo la de la Agrupación Socialista y demás organizaciones de la Casa del Pueblo.

Tomó parte, dando realce a la fiesta, la banda de música.

Durante el itinerario se dieron muchos vivas alusivos a la fiesta.

La amplia plaza del Ayuntamiento se llenó de un inmenso gentío.

Desde uno de los balcones engalanados del Consistorio habló breves momentos el alcalde, camarada Alfredo Rodríguez, quien con la elocuencia que le es característica, pero con gran emoción habló del signifi-

cado de la conmemoración de la fiesta en este año. Lo que ello significaba después de dos años de bienio, se dirigió a los partidos republicanos diciéndoles que esperaba supiesen mantener con dignidad el símbolo de sus banderas no cayendo como aquellos partidos históricos en la degradación y el deshonor.

A los partidos proletarios—se dirigió—diciendo que lo que hacían en pro de esta República que no les pesase, pues ya sabía que las aspiraciones socialistas iban infinitamente más allá, pero que en este espacio de tiempo a la vez que garantizaban ciertas libertades y mejoras se preparasen y se capacitasen para poder llegar a ese más allá de nuestros anhelos.

Con vivas a Benavente, al Frente Popular de Izquierdas y a una República legal y digna de hacer una España grande puso fin a sus palabras una salva de aplausos. La banda de música ejecutó varias piezas que gustaron mucho. Las organizaciones socialistas y comunistas entonaron La Internacional y otros himnos proletarios.

La cantina escolar

Acto seguido de dicha manifestación, partimos mucha gente a dicha cantina donde se dió una comida extraordinaria a los niños, hijos de los humildes de Benavente, durante la cual la Banda municipal amenizó el acto.

La juventud bailó en la calle Cervantes, al son de los acordes musicales, de una manera admirable por

ser una de las calles que nuestro Ayuntamiento acaba de pavimentar.

De dicha cantina, para terminar, diremos que hemos visto a los treinta y cinco niños, entre uno y otro sexo, con el semblante de satisfacción, acordándonos del gran pensador Joaquín Costa que tanto se interesó por la despensa y la escuela. Hacen honor a dichas y sublimes ideas, el directivo y maestro de Primera Enseñanza, don Benito Iglesias, don Alfredo Rodríguez, alcalde y también maestro.

La impresión que hemos sacado es muy satisfactoria y prometemos a nuestros lectores ocuparnos otro día de dicha cantina escolar.

ILDEFONSO LOPEZ

Desde Villalube

La fiesta del arbol

El día 5 del corriente, de acuerdo el Consejo local de Primera Enseñanza y la Comisión gestora municipal, se celebró la fiesta del arbol en este pueblo con gran júbilo para los escolares de ambos sexos.

Antes de la hora señalada todos los niños se reunieron en el Concejo donde estaban los árboles que habían de plantar. Enarbolando las banderas escolares y la del Ayuntamiento y entonando el Himno Nacional, acompañados de la música nos dirigimos al lugar destinado a la plantación. Ya en él, el niño Timoteo García Crespo leyó unas cuartillas alusivas a la fiesta. En principio decía que, debido a las desgracias ocurridas en la familia de su maestro no habían preparado otros trabajos para mayor engran-

decimiento. A continuación destaca la importancia del arbol como salu-
fero y regulador de ciertos fenóme-
nos atmosféricos. Terminada su co-
rrecta lectura los asistentes que ha-
bían escuchado emocionados y en
profundo silencio, prorrumpieron en
aplausos.

A continuación la niña Angeles Domínguez Manso leyó otras cuartillas. Comienza asociándose al sentimiento expuesto por su compañero escolar y hace notar el que causa la ausencia de su querida maestra. Resalta ciertas cualidades del arbol dando fin con que, al morir nosotros, el arbol convertido en tablas, nos dará el último abrazo y nos acompañará a la tumba, y excitando a los niños que vigilen por su conservación. Al final es igualmente aplaudida.

Ambos niños dieron fin a sus lecturas con cinco vivas: a la población escolar, a la escuela y la instrucción, al arbol, a la bandera tricolor y a España, que fueron contestados con todo entusiasmo por los asistentes. El señor maestro, don Pristilo Prieto, que tenía la representación de la maestra señorita doña Angeles Sanz, recibió muchas felicitaciones. Regresamos para el Concejo donde se obsequió a los niños con naranjas y dulces.

o o o

Llenaba de satisfacción el contemplar a los escolares tan llenos de alegría celebrando tan útil y simpática fiesta. Esto venía a compensar de la poca animación que se observaba en el público, que hicieron a esta fiesta objeto de su ruín ideología política. Así es como hacen política pacifista las derechas de Villalube y demuestran su amor al régimen republicano con no asistir a una fiesta como la reseñada, que a los pocos años tiene valor monetario apreciable, sencillamente porque la costeaba el actual Ayuntamiento izquierdista.

Con el Ayuntamiento destituido, hubiesen aumentado los asistentes, pero no celebraron la fiesta porque la Corporación no se adaptó a reconocer en el Consejo Local las facultades que le son inherentes.

Varias personas, entre ellas el sacerdote, se dedicaron a recorrer cocinas aconsejando no asistir. Hubo quien prohibió el que sus hijos fueran a plantar un arbolito, y quien quedó en la solana criticando de los organizadores, sin que esto le impidiera el asistir después con sus pequeños, o mandar a los mayores al Concejo para aprovecharse del obsequio mencionado.

FORENCIO MORILLO

Villalube, abril 1936.

Noticias de la provincia

FUNCIA - Zamora

FERRETERIA San Torcuato, 13 y 15

Esta CASA pone en conocimiento de los consumidores de TIJERAS de PODAR, que no tiene sucursales ni representantes en ninguna parte, del modelo que tiene patentado y que las ventas se realizan única y exclusivamente en esta Casa.

De todos los clientes se reciben agradables noticias de su calidad y la perfección del modelo, por su forma y resistencia: siendo éste el motivo de haber doblado el consumo de esta temporada, al de la temporada del año 1935.

:-: Hijo de VICENTE RUEDA :-:

Almacén de Paquetería y Mercería
Especialidad en Medias y Calcetines

(CASA FUNDADA EN 1879)

PLAZA MAYOR, 33 :-: ZAMORA

Sastrería Chillón

LA QUE MAS BARATO TRABAJA

Caballeros, hagan sus
encargos es esta casa

Ramos Carrión, 31

ZAMORA

DEPORTES

FUTBOL

La Agrupación Deportiva Zamorana

Por la presente se convoca a todos los socios y amantes del deporte en general a una reunión que se celebrará el próximo domingo día, 19 a las once de la mañana, en el salón de baile «Palermo» (antes Danubio Azul) para dar lectura al reglamento y su aprobación y nombramiento de Junta directiva.

LA COMISION

PEDESTRISMO

Cross-Country

La Sección Deportiva de la F. U. E. atenta a las manifestaciones de la juventud deportista, al deporte popular, y con el deseo de colaborar en la cosa deportiva, organiza para el domingo 26 de abril, una carrera pedestre a través del campo.

Esta Sección Deportiva podía haber organizado otros festivales deportivos más conocidos por nuestra juventud; pero considera que estos festivales, no enrojan más que a una pequeña parte de deportistas, dando al margen el deporte.

Por el contrario, en el «cross» participar, sin ningún impedimento económico, todas las clases sociales juveniles que sientan entusiasmo por el deporte y, además, pueden mostrar de lo que son capaces solo su entusiasmo. Estos son los principales motivos que nos han impulsado a organizar esta carrera.

La F. U. E. invita a todas las ciudades deportivas de la juventud zamorana y a todos los deportistas en general, a participar en este «cross» que el domingo 26 se celebrará en el magnífico recorrido del Bosque de Valorio.

Las inscripciones se harán en la Universidad Popular y en la Sección de LA TARDE.

Todo corredor al inscribirse abonará la cuota de inscripción de 0'50 pesetas.

Sección Deportiva F. U. E.

A. GALA
ABOGADO

Consulta diaria

Plaza de San

Se vende

10 caballos, seis p...
SETAS, en buena...
Para tratar con...
de la Feria, 4.

CARTELERA

EMPRESA "SANVICENTE"

Principal

Hoy VIERNES de moda:

Grandioso ESTRENO de la comedia «Paramount», en español

EL LIRIO DORADO

Creación de Claudette GOLBERT
BUTACA DE PATIO, 1'60

El DOMINGO:

Magno ESTRENO «Fox» 1936

Hablado en español

PIERNAS DE SEDA

Creación de Raoul Roulien y Rosita Moreno

Nuevo

Mañana Sábado: ¡Acontecimiento!

ESTRENO de la producción nacional «Cifesa»

RUMBO AL CAIRO

Creación de Miguel LIGERO y MARY DEL CARMEN

El DOMINGO:

Exito magno. - Suceso de clamor.

RUMBO AL CAIRO

MUY PRONTO: DEBUT

Grandiosa Compañía de Revistas del TEATRO RUZAFÁ, Valencia

Pri nera vedette:

CONCHITA PAEZ

ESTRENOS

MUJERES DE FUEGO

Las de ARMAS TOMAR

Le interesa a V. comprar en la
Camisería Moderna
por sus precios baratos.

en Camisas
alcatines y
s y Niños.

s de punto

arís)

Zamora

MIREZ

, 4

s de fábrica

a rústica. - -

ción

::

S

del Extranjero

blanco
SECHERO

aro y 0'50 litro
y 0'70 id.

za su pureza

Carnet Sindical

AGRUPACION SOCIALISTA

Se cita a todos los afiliados a esta Agrupación a la Junta general extraordinaria, que se celebrará en nuestro domicilio social, Parque de Pablo Iglesias, 6 hoy 17 y hora de las siete y media en 1.ª convocatoria y ocho en 2.ª para tratar el siguiente

ORDEN DEL DIA

Unico. Elección de candidatos a Compromisarios.

Por la importancia del asunto se ruega la más puntual asistencia.

EL COMITE EJECUTIVO

A LOS OBREROS

METALURGICOS

Se convoca a todos los obreros de los distintos ramos de la Metalurgia, a una Asamblea general de asociados y no asociados que se celebrará hoy, día 17 y hora de las siete y media de la noche, en la Casa del Pueblo, Parque de Pablo Iglesias, número 6, para tratar asuntos de vital interés.

SOCIEDAD DE TRANSPORTES

Esta Sociedad celebrará Junta general mañana día 18 a las siete y media de la tarde en primera convocatoria y a las ocho en segunda, en su domicilio Social, Casa del Pueblo.

Se ruega a todos los afiliados la más puntual asistencia.

SOCIEDAD DE OBREROS ELECTRICISTAS DE ZAMORA Y SU PROVINCIA

En la reunión celebrada para la reorganización de esta Sociedad, se nombró la siguiente Junta directiva:

Presidente, Angel Salvadores; vicepresidente, José Blanco; secretario, Antonio Abad; vicesecretario, Ramón Fernández; tesorero, Abelardo Salas; contador, Angel Centeno; vocales, Pedro Prior, Federico de los Ríos, José Miguel y Pablo Alejo.

Se acordó hacer un llamamiento a todos los obreros de la industria para que ingresen en la Sección, para hacer valer sus derechos de clase.

Dedicando un saludo a todas las Organizaciones de la Casa del Pueblo y de la provincia.

LA DIRECTIVA

TRASPASO

POR AUSENCIA

Tienda Ultramarinos y Comestibles. Sitio céntrico y buena clientela. Razón en esta Administración.

Se alquila una vivienda y se venden camas de una plaza, equipadas de todo.—Para informes, **Bar La Argentina**.—Catorce de Abril, Zamora.

Capital y provincia

Una mujer aplastada por unos vagones

En la mañana de hoy han circulado rumores de que una mujer del barrio de San Lázaro, había sido atropellada por una máquina que hacía maniobras en la Estación del ferrocarril, sufriendo tan graves heridas que falleció en el instante.

Inmediatamente nos trasladamos a la Estación donde nos dieron detalles de lo sucedido.

Parece que sobre las once y media de la mañana llegaron a la Estación Oleriana Vega, de 50 años de edad, que habita en la calle del Sol número 13 (San Lázaro), acompañada de su hija Cecilia Valdúeza Vega, de 20 años de edad, las cuales se proponían recoger carbonilla de la que existe en la Estación.

Al pretender pasar por la vía tercera, entre dos vagones, sin duda pretendiendo ocultarse de los empleados del ferrocarril, la máquina número 244 que en aquel momento se hallaba haciendo maniobras, empujó los vagones para unirlos cogiendo entre dos a la desventurada Oleriana, que a consecuencia de la fractura del tórax y la gran hemorragia interna que sufrió falleció en el instante.

Inmediatamente los guardias de Seguridad Antonio Granados, Benito Rodríguez, Antonio Martín y José de la Fuente, que fueron avisados, montaron un servicio de vigilancia cerca del cadáver, y para evitar nuevas desgracias en aquel lugar por los frecuentes movimientos de los vagones hasta que llegó el Juzgado, compuesto del señor juez de Instrucción don Manuel Martínez Fernández, oficial habilitado don Ildefonso Rodríguez, alguacil señor Ramos y médico forense señor Rivera, y practicaron las diligencias de rigor ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al Depósito municipal para serle practicada la autopsia.

La importante crecida del Duero

Ayer dábamos la noticia de que el río Duero crecía notablemente según informes del Servicio de Aforos de Valladolid, llegados al Gobierno civil de la provincia.

En la mañana de hoy, así como durante la noche, ha subido el Duero más de un metro sobre el nivel que ayer presentaba, llegando a tener unos tres metros y medio sobre el nivel normal.

Las aguas han ocupado el camino de Villaralbo y la carretera que va de Cabañales al barrio de Pinilla, amenazando entrar en las casas que miran hacia el río en el barrio de Cabañales y lamiendo los muros de algunas sitas en la calle de las Aceñas de Olivares.

El Valderaduey desbordado

El río Valderaduey, que también ha experimentado una importante crecida, se ha desbordado en algunos trozos de su recorrido, ocupando parte de la carretera de Zamora a Villalpando en término de Cañizo.

También se ha desbordado en el puente de Villagadio, ocupando grandes extensiones de terreno.

Una familia salvada por bomberos

A las diez de la mañana se dio aviso en el Cuartel de la Guardia y en el Parque de Incendios en el molino denominado Cabañales, sito en la margen izquierda del río Valderaduey, en el puente de Villagadio, se hallaba inundado completamente por las aguas de corriendo gran peligro sus habitantes.

Rápidamente salieron al lugar una pareja de la brigada integrada por los guardias de seguridad y Nicolás Ferreras, y por los ordenes de sus superiores, los cuales requisaron una

ciudad, trasladándola a aquel lugar, y auxiliados por unos pescadores comenzaron los trabajos de auxilio.

En la barca fueron salvados Antonia Carreras, que se hallaba enferma, su esposo e hijo, siendo trasladados a esta ciudad.

El desbordamiento de este río, a cogido en el puente de Villagadio cerca de kilómetro y medio de terreno, causando enormes destrozos en las tierras.

Grandes daños en Toro

De Toro se reciben noticias confusas respecto de las inundaciones causadas por el río Duero, asegurándose que las aguas han cogido gran parte de las huertas de aquella ciudad, causando daños de gran consideración.

Parece, aún cuando no lo aseguramos, que la vía del ferrocarril de Zamora a Medina está a punto de ser cogida por las aguas, y se teme que de seguir creciendo se corten las comunicaciones, tanto por carretera como por ferrocarril.

Mediada la tarde, el río continúa subiendo.

Accidente del trabajo

Sobre las once de la mañana de hoy, cuando se hallaba trabajando el obrero Cándido Mangas Malpeceres, de 24 años, que vive en la calle de las Aceñas de arrabal de Pinilla, tuvo la desgracia de causarse unas heridas incisivas en los dedos medio y anular de la mano derecha.

Fué asistido en la Casa de Socorro donde las calificaron de pronóstico leve.

Pérdida de una perra loba

Se pone en conocimiento de quien sea su dueño que puede pasar a recogerla, previo el pago de este anuncio, en la casilla del paso a nivel de la carretera de Morales del Vino.

De la Comisaría

Ha sido denunciado en esta Comisaría de Vigilancia, Joaquín Agüi por haber mordido un perro propiedad, al niño Alfonso Jambrina.

La denuncia fué enviada al Juzgado de esta ciudad.

Gobierno civil

En las primeras horas de la tarde hemos visitado el Gobierno civil donde nos manifestaron que no había hoy noticias para la Prensa pues el señor Lavín Gautier se ha dedicado durante toda la mañana a despachar los diversos asuntos de las consultas y visitas de estos días que habían acumulado sobre aquel departamento.

C. G. O.-Zamora

Quisiera tener que las siguientes:

Somiers, Cuadros, Máquinas de picar correas. Cocinas de todas las clases. para muebles.

«Ra-
a para
clases

ICULOS
BRICA

s y Ferre-
- Zamora

HIGINIO MÉRIZO

CASA FUNDADA EN 1878

Joyería, Relojería, Óptica, Platería

Artículos para regalos

SIEMPRE LAS MEJORES NOVEDADES

PRECIOS ECONÓMICOS

Taller de composición

RAMON Y CAJAL, 3

Ayer y hoy

Los fascistas promueven graves disturbios en Madrid

Varios muertos y numerosos heridos

MADRID.—Minutos antes de las tres de la tarde, hora anunciada para el entierro del alférez de la Guardia civil don Anastasio de los Reyes, muerto durante el tiroteo originado en la Castellana en la mañana del día 14, los altos del Hipódromo se hallaban invadidos por un gentío inmenso.

Antes de que se organizara la comitiva, se produjo un incidente a la puerta del cuartel de la Guardia civil, donde un individuo hizo ademán de sacar una pistola. El público se abalanzó sobre él y quiso lincharle. Se detuvo al sujeto en cuestión y fué conducido a la Dirección general de Seguridad.

En la esquina de la calle de Miguel Angel, otro individuo empuñó una pistola. El público corrió tras él y algunas personas se refugiaron en un portal, que fué asaltado por numerosos grupos que creyeron que allí se había ocultado el agresor. Por fin, unos guardias pudieron contener a la masa. Resultó agredido un individuo.

Parece ser que desde la trasera de una obra, en la misma calle de Miguel Angel, se hicieron varios disparos.

El público corrió en varias direcciones, mientras caían varias personas heridas, que momentos después eran recogidas por las fuerzas de

Asalto y Guardia civil. En la obra penetraron los guardias, y procedieron a cachear a los trabajadores que en ella se encontraban, sin resultado. Todos los obreros que allí se encontraban fueron conducidos en un camión a la Dirección general de Seguridad.

Mientras tanto, las ambulancias de la Cruz Roja recogían numerosos heridos.

Al llegar la comitiva a la calle de Lista, desde una azotea se hicieron varios disparos. Algunos inquilinos comunicaron el hecho a las fuerzas del Asalto y guardias civiles, pero cuando estos subieron, ya se habían evadido los autores.

El comercio echó los cierres, y los portales eran cerrados.

Poco después se reanudaba la marcha de la comitiva. Al pasar a la altura de la casa número 6 del Paseo de Recoletos, donde se están haciendo obras de ampliación, hubo más disparos. Guardia civil, guardias de Asalto y varios oficiales del Ejército penetraron en la obra, registrando a los obreros, sin resultado. Fueron conducidos todos los trabajadores que allí se encontraban, a la Dirección general de Seguridad.

Después de despedirse oficialmente el duelo, la mayoría de jefes y oficiales de la Guardia civil y del Ejército, acompañaron al cadáver hasta el Cementerio.

En la plaza de la Independencia quedó un gran grupo de jóvenes que habían asistido al entierro. Estos individuos a los pocos momentos organizaron una manifestación, que continuó por la calle Alcalá arriba, profiriendo gritos y vivas de carácter fascista. Al llegar esta manifestación a la plaza de la Alegría, fuerzas de orden público montadas dieron una carga para disolver los grupos. Parte de éstos se dispersaron por las calles inmediatas, formándose otra también compacta que se dirigió hacia la Puerta del Sol.

En la Casa de Socorro del distrito de Buenavista ingresó cadáver Luis Rodríguez Vargas, de 23 años, con domicilio en la calle de Alcántara, número 17. Tenía un balazo en la cara.

También fueron asistidos doce heridos de pronóstico reservado unos y leves otros.

—En la Casa de Socorro de Cuatro Caminos y Central de Chamberí fueron asistidos nueve heridos más.

En la misma Casa de Socorro ingresó en estado preagónico Andrés Sáinz de Heredia y Arteta, de 24 años, soltero, estudiante. Tenía un balazo en la cabeza. Falleció a poco de ingresar en dicho establecimiento.

—En otros Centros benéficos del distrito de Chamberí fueron asistidos otros ocho heridos.

—En la Casa de Socorro del distrito de Chamberí ingresó Manuel Rodríguez Jiménez, de 28 años, que presentaba un balazo en la cabeza, a consecuencia del cual falleció pocos minutos después de ingresar en el benéfico establecimiento.

Durante las últimas horas de la tarde y primeras de la noche, la Policía afecta a todas las brigadas y Comisarias de Madrid ha desplegado una inusitada actividad en busca de aquellos elementos que pudieran estar complicados en el desarrollo de los mencionados sucesos.

El número de detenciones practicadas hasta las doce de la noche se eleva a más de 170, pertenecientes todas ellas a individuos afiliados a Asociaciones y Sindicatos de extrema izquierda y derecha.

A las once de la noche próximamente fueron puestos a disposición de la autoridad judicial 64 obreros que trabajaban en la obra de la calle de Miguel Angel. Uno a uno se les fué interrogando, y todos ellos negaron que hubieran sido los autores de ningún hecho delictivo. Sin embargo, se asegura que cuatro o cinco de los declarantes hicieron algún cargo concreto contra un obrero llamado Manuel Cao, al que se le encontraron ocho casquillos de pistola y revólver.

También fué puesto a disposición del juez de guardia el estudiante Manuel Gamazo Arnús de 23 años, afiliado a Renovación Española. La de-

(Pasa a 8.ª plana)

Plaza de Toros de Zamora

EL DOMINGO, 19 de abril de 1936. - A las TRES y MEDIA

GRANDIOSO festival taurino a beneficio de la suscripción del PARO OBRERO

PROGRAMA

1.º Un bonito BECERRO donado por don Vicente Tomé para

PAQUITO CUADRADO

2.º CUATRO HERMOSOS ERALES, CUATRO.

Adquiridos al ganadero del campo de Salamanca, don LUIS FONSECA, para los valientes novilleros

TEODORO MATILLA

PACO MANZANO

GUSTAVO RODRIGUEZ

GABRIEL ALONSO

con sus correepondientes banderilleros; todos estos elementos toman parte desinteresadamente en esta fiesta.

Entrada general (tendido) sin distinción, DOS ptas. (donativo mínimo)

NOTA.—La Comisión ruega a los señores que hayan recibido localidades, tengan la bondad de pasar o mandar a pagar su importe mañana, sábado, al Ayuntamiento.

LA SESION DE CORTES DE AYER

Azaña rectifica y pronuncia un importante discurso

MADRID.—A las cinco y cuarto de la tarde abre la sesión el camarada Jiménez de Asúa.

Las tribunas aparecen ocupadas en su totalidad.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Prometen el cargo varios diputados.

Se entra en el orden del día.

Se aprueba un dictamen de la Comisión de Incompatibilidades sobre el acta de don Luis Arellano, proponiendo su admisión al ejercicio del cargo de diputado.

Se reanuda el debate político y se concede la palabra al señor Azaña.

El PRESIDENTE del Consejo dice que va a contestar a las manifestaciones de los oradores que hicieron uso de la palabra en la sesión de ayer. Comprendo que algunos partidos republicanos no acierten a armonizar su concepción del Estado con el programa del Frente Popular. Vosotros expresabais el temor de que el Gobierno no pudiera cumplir con su misión, por impedirse sus compromisos con los partidos del Frente Popular.

Hace historia de la formación de éste. Los republicanos tenían la obligación de restablecer el sistema, los modos y los programas que inspiraron el movimiento del régimen vigente. Persiguiendo esta finalidad, nosotros nos preguntamos quiénes eran los que podían entrar en ese movimiento, encaminado a restablecer prácticamente la vigencia de la Constitución. En este movimiento creímos que debían figurar quienes, aun estando separados de nosotros,

estaban interesados en la defensa de la República, porque veían en esta garantía de sus libertades el desarrollo de sus futuros planes políticos.

Se ha establecido un programa que yo aseguro que es netamente republicano. ¿Es que alguien pudo pensar que íbamos a reproducir cualquier programa monárquico?

Se ha hablado de los programas de los Partidos Socialista y Comunista. ¿Es que los socialistas y comunistas no votaron a la República? ¿Significa todo esto que nosotros estemos abriendo la brecha para que entren en ella los ideales revolucionarios? Nosotros solo tenemos que decir que nos atendremos al cumplimiento del programa que hemos suscritto. Lo mismo harán los Partidos Socialista y Comunista, pero esto es una cosa y otra negarles a estos su derecho a la propaganda. La propaganda es lícita.

El señor Calvo Sotelo me preguntaba ayer qué opinaba yo sobre la revolución, ya que he opinado sobre la represión. La pregunta es capciosa. ¿Cómo cabe preguntarme a mí eso, cuando los amigos de su señoría se han pasado meses enteros diciendo que yo, durante el tiempo que goberné, estuve proporcionando medios para la revolución? (Aplausos). ¿Conoce su señoría la nota de mi partido, fechada el 4 de octubre? Nosotros nos opusimos a que una crisis política se resolviese de un modo contrario a lo que pensaba el país, y si se hubiera atendido nuestro consejo, no se habría desencadenado la revolución de Asturias.

Yo digo que si los Gobiernos que

ha habido en España desde 1934 hubieran cumplido con su deber, no habríamos llegado a la situación actual.

Se habla de anarquía. Pero ¿cuál es la verdadera anarquía? ¿La del desorden público, que se puede dominar fácilmente, o la anarquía del Estado, bajo la cual hemos estado viviendo durante dos años? Terribles ejemplos los que se han dado al pueblo desde las alturas del Poder.

El señor Ventosa hablaba de la confianza que este Gobierno ha despertado en gran parte del país. Esto no demuestra más sino que el país estaba deseoso de contar con un Gobierno en el que depositar la confianza.

Refuta los razonamientos del señor Calvo Sotelo, y le dice que él no puede creer en la eficacia del Estado totalitario, ni de otras formas traducidas de regímenes extranjeros. Cuando el señor Ventosa preguntaba en qué régimen vivimos en España, yo solo hubiera podido contestarle: Vivimos en la constitución de un régimen republicano.

Estén tranquilos los timoratos y confíen en la Constitución. Yo soy el mismo del año 1932. Estoy aquí con los mismos principios, con la misma autoridad y con los mismos propósitos.

Llegó un día en el año 1934 en que muchos creyeron que en España ya no iba a pasar nada más. Se sentaron tranquilamente en las puertas de sus tiendas a esperar que pasara el cadáver de su enemigo. Solo que el enemigo no pasó, porque no había muerto. Entonces se abolió la legislación de las Constituyentes y se des-

pidieron obreros sin atender a ninguna otra razón que a sus afanes de violencia. Ahora han venido a mí a pedirme legalidad. Pero ¿no fuisteis entonces violentos?, pues ahora sufrid las consecuencias. Yo puedo hablar de estas cosas con cierta holgura, porque yo también soy un readmitido. (Grandes risas).

Yo puedo afirmar, contestando a lo dicho ayer por un orador de izquierda, que la pérdida del Poder por la coalición gobernante no se debió a flaquezas de ésta, sino a que aquel Gobierno no sabía nada de lo que pasaba en las altas esferas. Lo contrario que nos ocurre hoy, en que sabemos todo lo que pasa en todas partes. Importa que se sepa por todos que para no perder el Poder es preciso que no se rompa la cohesión del Frente Popular. Digo esto porque ayer se hicieron insinuaciones encaminadas a despertar suspicacias y recelos entre los elementos que apoyan al Gobierno. Es absurdo preguntarme a mí si estoy aquí para dar paso a un régimen comunista.

Yo no estoy aquí para eso, por dos razones: Primero, porque no soy comunista, y segundo, porque si lo fuese no habría venido aquí al amparo del régimen parlamentario. Cuando se quiere hacer una revolución, o se hace en la calle o se hace el ridículo.

Pasa el orador a examinar el discurso del señor Gil Robles, a quien dice:—Su señoría padece una propensión a la demagogia. Ayer decía que temía que su partido le abandonara para ir a nutrir las filas de otras organizaciones donde se practica la vio-

Accesorios para bicicletas

Cubiertas carrera «Huchinson» reforzada	8,00
» paseo	9,50
» carrera «Michelin»	8,00
» paseo	10,00
Piñones libres 16, 18 y 20	4,00
Cadenas bici corrientes	5,50
Cámaras carrera	3,25
» paseo	3,50
Freno completo, trasero o delantero	6,50
Radiales con cabeza, corrientes	0,10
» empabonados	0,15
Pedales corrientes	2,75
Bombas con racor	3,25
Válvulas bici	0,75
Sillín Carrera muelles acero	9,75
Sillines paseo	10,00
Racores bomba clase 1. ^a	1,25
» » 2. ^a	0,75
Guardabarros con varillas y tornillos	7,00
Zapatitas freno	0,15
Varillas guardabarros	0,75
Timbres corrientes, chicos	1,50
» especiales, grandes	2 y 3,50
Papirales con correas	2,50
Mariposas, todas las medidas	0,60
Parches en tiras (trozo de 15 cm.)	0,40

Llantas carrera	7,00
» paseo	8,00
Biela derecha, roscada	5,50
» para tornillos	5,00
» izquierda	4,00
Cuñas de biela, colocada	0,30 y 0,40
Muelles de freno	0,15
Puños goma, largos, par	1,50
» cortos, »	1,00
» celuloide cortos	1,50
Aceiteras	0,50
Aros pantalón, acero en negro	0,40
» niquelados	0,60
Carteras para sillín	2,00
Cable de freno cortado, delantero	0,30
» trasero	0,40
Cueros para bombas, todos los tamaños	1,00
Desmontables bicis, el par	0,40
Disolución, tamaño corriente	0,20
» mediano	0,40
» grande	0,75
Guías paseo	9,00
» carrera	9,50
Horquillas francesas, corrientes	12,00
Mecheros farol	0,50
Medias palancas de freno	0,80

■ PRECIOS DE SALDO ■

Nudos para sillín, cualquier forma	3,50
Palancas freno, cualquier tipo	2,00
Portabombas corrientes, par	0,75
Portaequipajes traseros	3,00
» delanteros	4,00
Tensor del cable de freno completo	0,60
» para cadena	0,40
Trinquetes o gatos para piñón	0,30
Volantes o platos a 5 tornillos	5,00
» 3 »	5,00
» roscados	5,00
Ejes pedal corriente	1,50
» pedalier corrientes	3,00
» para rueda delantera, completos	1,40
» trasera	2,00
Buje delantero	5,00
» trasero	6,00
Funda cable freno, el metro	0,40
Faroles carburo, grande	14,00
» mediano	12,00
» pequeño	8,50
Conos rueda surtidos	0,50
Portafaroles con abrazadera	1,50
» al tornillo guía	0,75
Cordones llanta	0,50

BICICLETAS (VARIAS MARCAS) NUEVAS

CASA FERRERO

ACCESORIOS DE AUTOMOVILES

Almacén de Aceites Lubricantes.—Avenida de la Feria, 1 — ZAMORA

lencia. Si su señoría cree eso, ¿cómo puede atacar a unos partidos cuyas masas cayeron en un movimiento revolucionario? ¿Con qué autoridad cuenta su señoría?

Nadie puede dudar del interés del Gobierno por corregir los desmanes callejeros. Ayer se hablaba aquí de los incendios de iglesias y conventos. Yo diría que las llamas en España tienen un carácter de epidemia. Antes se quemaba a los herejes; ahora se quema a santos, aunque sea en efigie. Yo pedía ayer calma. No creo que porque ocurran desórdenes se puede abrigar por los republicanos el temor de que peligre la República. ¿Qué le parece, señor Gil Robles, el asesinato de un magistrado que se limitó a cumplir con su deber? Lo que hay detrás de los sucesos de estos días es una verdadera organización, que persigue alterar la paz pública en daño del régimen republicano; esto no lo advierten los que no son republicanos, porque para advertirlo hay que sentirlo.

Detrás del pistolero suelto hay una organización con poderosos medios para la acción que ha emprendido. Si algo hacía falta para demostrar la existencia de esa organización empeñada en alterar la paz de España, están los sucesos ocurridos esta tarde en la Castellana. (Gran ovación). Si lo que se espera de mí es que donde quiera que surjan unos gritos subversivos voy a proceder a una represión cruenta, se padece una gran equivocación. Hay que depurar debidamente las responsabilidades antes de reprimir los desmanes.

Habla de la campaña difamatoria que realiza parte de la Prensa extranjera contra España. El Gobierno hace todo lo posible para conseguir que estas campañas se moderen. Si no lo logramos, ¿qué le vamos a hacer? Esperar a que se nos haga justicia.

Alrededor de la inquietud ambiente, ha dicho el señor Ventosa que estos días han bajado nuestros valores en Bolsa. ¿Quiere decirme el señor Ventosa quién se ha llevado de España los billetes de las cuentas corrientes? ¿Ha sido el Frente Popular? No ha debido salir ese dinero de España, porque aquí no corre peligro de ninguna clase.

Lo que hay que hacer señor Ventosa para no alterar la paz pública es no despedir a los obreros, dejándoles sin trabajo. El Gobierno no dará de comer a esos obreros parados; pero ya veremos de dónde salen las subsistencias. (Grandes aplausos).

El Frente Popular no produce ningún confusiónismo. No hemos suscrito el programa para traer el comunismo, sino para reinstaurar la República. Nada más. Finalmente. Ni el Partido Socialista se acaba con el Frente Popular, ni yo tampoco (Enorme ovación).

Interviene el señor CALVO SOTELLO para rectificar. Dice que la retirada de las cuentas corrientes no obedece a un propósito derrotista contra la República. Se debe al pánico que determinan en el país factores diversos que hacen temer a los cuentacorrentistas por la suerte de sus intereses.

Lo que pedimos a su señoría es autoridad. Estamos deseosos de autoridad.

Varios diputados de izquierdas increpan airadamente al señor Calvo Sotelo, recordándole actos cometidos por la dictadura primorriverista.

El señor Calvo Sotelo habla del peligro comunista y de la influencia rusa en la política de nuestro país. Su señoría ha aludido a un episodio ocurrido esta tarde en el paseo de la Castellana, por el que desfilaba la comitiva formada con motivo del entierro de un oficial de la Guardia civil.

Sobre esta comitiva han disparado unos pistoleros, causando víctimas. (Los diputados de la mayoría increpan al orador: «Los pistoleros a que se ha referido su señoría son fascistas»).

Termina su intervención hablando de este suceso y se produce un gran escándalo.

El señor BARCIA hace uso de la palabra y pide a los diputados de la mayoría que moderen sus entusiasmos para que el debate no se prolongue.

El Gobierno—dice—no necesita estímulos para defender a la fuerza pública.

Considera graves las palabras del señor Calvo Sotelo al hablar de la Guardia civil. Aquí está el Gobierno para defender el orden; pero no el or-

den como lo concebís vosotros, sino como lo concebimos nosotros. (Aplausos en la mayoría).

Interviene el señor VENTOSA y dice que el Gobierno debe evitar toda violencia que pueda causar daño a los intereses supremos del país, que deben estar por encima de todo otro interés subalterno.

Agrega que el problema del cambio no tendrá solución mientras no se atiende a la anulación de los factores económicos que determinan el estado de inquietud que domina en el país.

Este se halla deseoso de confiar en el actual Gobierno, no porque el señor Azafia lo haya convenido, sino porque en las circunstancias actuales no es posible otro Gobierno.

Cree natural que el Frente Popular subsista; no tiene interés en que se rompa. Lo que importa es que su política no sea funesta para los intereses de España.

El presidente camarada JIMENEZ DE ASUA, dice que tenían pedida la palabra el señor Gil Robles y el señor Calvo Sotelo.

El primero ha renunciado a rectificar y el segundo no se encuentra en el salón. Queda pues clausurado el debate político. Se va a dar lectura a una proposición de confianza al Gobierno. El ministro de Hacienda va a leer unos proyectos de ley.

En efecto, el señor Franco sube a la tribuna de secretarios y da lectura a unos proyectos de su departamento.

Seguidamente se lee por un secretario una proposición de confianza, que es defendida brevemente por el diputado de Izquierda Republicana señor González López.

Inmediatamente suenan los timbres y comienza a votarse la proposición, que es aprobada por 195 votos contra 78 y un abstenido.

Algunos diputados explican el voto.

El señor CHAPAPRIETA usa de la palabra, y dice que el hecho de que se haya abstenido de intervenir en el debate político no significa que renuncie a examinar en momento oportuno planes económicos del Gobierno. Ni menos que esté conforme con lo manifestado sobre materia económica por el presidente del Consejo.

El señor ACUÑA también explica su voto. Dice que es el único diputado del Partido Republicano mesocrático español. Añade que representa a los españoles relativamente equilibrados. (El discurso del orador provoca grandes carcajadas). Ha votado la confianza al Gobierno cree que el actual es el único Gobierno posible en estos momentos.

El orador que es oído en medio del regocijo de la Cámara, dice que el paro obrero no se resolverá mientras no se lleve a la práctica el programa del Partido mesocrático. (Grandes risas). El orador añade que nadie debe reírse, porque él espera ser jefe de minoría antes de cinco años.

Termina propugnando la revolución económica.

El señor IRAZUSTA, nacionalista vasco, explica asimismo su voto y lamenta que el señor Azafia, en su discurso de esta tarde, no haya hecho mención del Estatuto vasco.

Se proroga la sesión por menos de dos horas.

El señor FERNANDEZ CASTILLEJO, progresista, estima que el Gobierno tiene muchas obligaciones que cumplir. Entre ellas figura como primordial la de mantener la paz pública. Los promotores de los desórdenes deben ser castigados, sean quienes sean.

Seguidamente se da lectura por un secretario de los nombres de los diputados propuestos para formar parte de las varias Comisiones de la Cámara.

Se señala el orden del día y se levanta la sesión a las nueve y diez.

Lea V. LA TARDE

LA UNICA

PELUQUERIA DE SEÑORA que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientas, es la de

“Las tres hermanas”

Y NO OLVIDE

que es de donde salen las mejores ondulaciones.

Calle del Riego, número 19.-pral.

MUEBLES

OSNOLA

Fábricas en
BENAVENTE y ZAMORA
Mercado del Trigo

Del fabricante al público

Precios como nadie

Un armario de luna, por QUINCE duros
Un aparador comedor, por DOCE “
Una mesilla de noche, por OCHO ptas.

¡ZAMORANOS! Protegiendo la industria local, dais de comer al obrero de la PROVINCIA

La tarde

U. G. T.

P. S. O. E. (S. Z.)

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN: AL MES 2'50 PESETAS
NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

ATRASADO 20

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: CASTELAR NUM. 29
TALLERES DE LA COOPERATIVA GRÁFICA OBRERA

FRANQUEO CONCERTADO

(Viene de 5.ª plana)

tención de este escolar la efectuaron en la plaza de la Independencia unos guardias de Asalto, porque al descender de un automóvil en unión de otros amigos, observaron que llevaba la gabardina manchada de sangre.

Aparte de los detenidos que la Dirección general de Seguridad puso a disposición del juez, que fueron aproximadamente unos cien, el resto ingresó en la cárcel, por disposición del director general.

¿Ha dimitido el director general de Seguridad?

MADRID.—Desde poco antes de terminar la sesión hasta las diez de la noche estuvo reunido el señor Azaña en su despacho de la Cámara con algunos ministros, entre los cuales figuraban los de Estado, Guerra y Obras Públicas. A la salida se quitó importancia a la reunión, diciendo que el señor Azaña había estado corrigiendo las cuartillas de su discurso.

Sin embargo, según nuestras noticias, se trató de la adopción de medidas relacionadas con los sucesos ocurridos durante la tarde. El director de Seguridad ha presentado la dimisión de cargo, y seguramente le será nombrado hoy sustituto.

El señor Azaña citó en su domicilio al inspector general de la Guardia civil, señor Pozas, para que le informase de lo ocurrido durante el entierro del alférez.

Fallece otro de los heridos

MADRID.—A las dos menos diez de la madrugada, en el Equipo quirúrgico donde había sido hospitalizado, procedente de la Casa de Socorro del distrito de la Universidad, falleció el herido José Rangel Yáñez, de 16 años, natural de Sevilla, que en la Castellana recibió un balazo en la región epigástrica.

El juez de guardia se constituyó en el benéfico establecimiento y ordenó el traslado del cadáver al Depósito judicial.

Protestas en Gobernación

MADRID.—A las dos de la madrugada abandonaron el ministerio de la Gobernación las directivas de los Sindicatos Obreros. El camarada Alvarez del Vayo, a quien preguntaron los periodistas por el motivo de la visita, dijo:

—He venido con los representantes de la Casa del Pueblo, Agrupación Socialista madrileña, Agrupación Comunista y Juventudes marxistas unificadas, para exponer al señor Azaña la indignación de la clase obre-

ra por el incalificable alarde fascista de ayer, que ha tenido todas las características de responder a una organización perfecta para apoderarse de la calle por la fuerza.

Los periodistas preguntaron al camarada Alvarez del Vayo qué había de cierto acerca de los rumores de huelga general para el día de hoy, y contestó:

—No sé nada.

También se hizo esta pregunta al representante comunista, quien dijo: —Hasta este momento, yo no he recibido ninguna noticia en este sentido.

Durante la madrugada eran frecuentes las visitas al ministerio de la Gobernación, donde se encontraban el señor Azaña y jefes y oficiales de la Guardia civil y de Asalto.

Después de salir la representación socialista y comunista del ministerio de la Gobernación, abandonó este departamento el director general de Seguridad, señor Alonso Mallol. Los periodistas le preguntaron si podía facilitar alguna noticia, y dijo:

—Nada puedo decir, porque arriba están los que pueden hablar. Lo demás, ya los saben ustedes.

Los periodistas le indicaron que nada sabían, y entonces contestó:

—Pues entérense ustedes de lo que hay para mañana.

Seguidamente el secretario del subsecretario manifestó que no había huelga general para el día de hoy, y que si alguna noticia hubiera a última hora de la madrugada, la comunicaría a los informadores.

¡Trabajadores!

¡Ciudadanos!

Suscribíos con acciones a la
Cooperativa Gráfica Obrera

VINOS FINOS DE MESA

Bodega de Belmonte
(COSECHERO)

Riego, número 11 -- Zamora

PRECIO: SIETE pesetas
cántaro de 16 litros

VINO EMBOTELLADO,
a SIETE ptas. docena

SE SIRVE A DOMICILIO

ULTIMA HORA

Audiencia en Palacio

MADRID.—Su excelencia el presidente de la República recibió en audiencia a los señores siguientes: Alcalde de Carmona acompañado de una Comisión; Ayuntamiento de Madrid presidido por su alcalde don Pedro Rico, presidente del Tribunal de Cuentas, director del Instituto de Reforma Agraria don Adolfo Vázquez Humasquet, presidente del Tribunal de Garantías y director de la Marina Mercante señor Rizo, la Mesa del Congreso presidida por el camarada Jiménez de Asúa, presidente del Tribunal Supremo, la Cámara de Comercio y otras representaciones.

En audiencia parlamentaria también recibió a los señores Arránz (don Gregorio) y Caballero (don Luis).

Consejo de ministros

MADRID.—A las once de la mañana empezaron a llegar los ministros a la Presidencia del Consejo para celebrar la anunciada reunión ministerial.

A las dos y diez se dió por terminada ésta y el señor Ramos, a la salida, manifestó a los informadores, que se había encargado del ministerio de Gobernación interinamente el ministro de Obras Públicas señor Casares Quiroga.

Dijo que se había acordado disolver todas las organizaciones fascistas y otras de tipo análogo.

También se acordó dejar sin sueldo a los militares retirados, por virtud de la ley de 1931, que se mezclen en asuntos que sean contrarios al régimen y a la paz pública.

Se tomaron acuerdos encaminados a reprimir cualquier movimiento subversivo y detención de los promotores de los sucesos de ayer.

JUSTICIA: Proyecto de reforma del Tribunal de Garantías Constitucionales.

HACIENDA: Dos expedientes sobre distribución de fondos del mes de abril.

GUERRA: Dos expedientes sobre libertad condicional.

INSTRUCCION PUBLICA: Tres proyectos de Decreto.

COMUNICACIONES: Condonación de multas por infracción en la reglamentación de Pesca por la conmemoración del V aniversario de la proclamación de la República.

Un homenaje

EL FERROL.—Se ha celebrado un homenaje patrocinado por el Ayuntamiento en honor de los marinos mejicanos.

Se acordó dar el nombre de Avenida de Méjico a una de las principales calles de la población.

El acto de descubrir la lápida se vestirá de una gran solemnidad.

Visita al ministro de Justicia

MADRID.—Una Comisión integrada por el presidente y miembros del Comité ejecutivo de la C. N. T. visitó al ministro de Justicia señor Lara.

Recabaron una urgente intervención para reprimir los sucesos que están desarrollándose en España estos últimos días.

El señor Lara les dió una impresión satisfactoria, saliendo muy complacidos los comisionados y el abogado señor Pavón de la entrevista.

Varias conversaciones

GINEBRA.—El señor Paul Boncour estuvo conferenciando con el representante italiano Barón de Aloisi. El primero manifestó que se procuraba de Italia un armisticio en el conflicto italo-abisinio.

También conferenció con los señores Vasconcellos, Madariaga y el secretario de la Sociedad de Naciones señor Avenol.

Francia fortalece sus fronteras

PARIS.—El Gobierno ha acordado aumentar la guarnición de las fronteras con Alemania con nuevas unidades de las diversas armas.